
宇部市成人式のあり方についてのアンケート調査結果概要 

調査対象 宇部市内の中高生、保護者 

調査方法 ペーパーアンケート、電子アンケート、シール式アンケート 

回収数 ペーパー：中学３年生 １４３２ 

高校生全体 ８５５ 

電 子 ：３５６ 

シール ：４９９ 

◎ペーパーアンケートについて 

 回答者は、市内中学３年生が１４３２人、市内高校１年生が３０７人、２年生

が２８０人、３年生が２６８人だった。 

 

Q1 将来成人式に出席したいと思いますか。 

将来成人式に「出席したい」と答えたのは中学３年生が７２．６％、高校生が

７４．６％となった。全体では７３．４％という結果になり、成人式への出席意

向は高いことがうかがえる。 
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Q2 出席したいのは、なぜですか。（Q1で「はい」のみ） 

 成人式に出席したい理由としては、中学３年生、高校生ともに「同級生に会え

るから」の回答が最も多かった。 

 

Q3 出席したくないのは、なぜですか。（Q1で「いいえ」のみ） 

 成人式に出席したくない理由としては、中学３年生、高校生ともに「家族や友

人とお祝いすれば十分だから」の回答が最も多かった。 
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Q４ 成人年齢が１８歳に引き下げられるのをご存じですか。 

 成人年齢引き下げについては、全体の７７．６％が知っていると答えた。また、

認識率については、中学３年生にくらべ高校生が１０ポイント以上高い。 

 

Q５ 成人年齢引き下げ後も成人式は必要ですか。 

 成人年齢引き下げ後の成人式については、中学３年生、高校生ともに「必要で

ある」の回答が最も多かった。 

 

Q6 成人式を行うのは何歳がふさわしいと思いますか。（Q５で「はい」のみ） 

 成人年齢引き下げ後も成人式を行うなら、「２０歳」の回答が、中学３年生、高

校生ともに最も多かった。 
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Q7 「２０歳」がよいのはなぜですか。（Q6で「２０歳」のみ） 

 「２０歳」での開催を希望する理由としては、中学３年生、高校生ともに「受

験が重なる時期だから」が最も多く、次いで「お酒が飲めないから」や「就職の

準備があるから」が上位に挙がった。 

 

Q8 「１８歳」がよいのはなぜですか。（Q6で「１８歳」のみ） 

 「１８歳」での開催を希望する理由としては、中学３年生、高校生ともに「成

人年齢である１８歳がふさわしいから」が最も多かった。また、「成人式が違う

年齢だと混乱するから」や「成人になったと自覚できるから」が次いで上位に挙

がった。 

 

80

82

141

250

416

49

51

76

186

274

0 100 200 300 400 500

その他

金銭的に余裕がないから

就職の準備があるから

お酒が飲めないから

受験に重なる時期だから

高校生 中学３年生

7

22

63

80

116

2

4

19

18

32

0 20 40 60 80 100 120 140

その他

就職の準備があるから

成人になったと自覚できるから

成人式が違う年齢だと混乱するから

成人年齢がふさわしいから

高校生 中学３年生



Q9 １８歳でするとしたらいつごろがよいですか。（Q6で「１８歳」のみ） 

 成人式の「１８歳」での開催希望者は、成人式の開催時期について、例年通り

１月の成人の日を含む３連休がよいという回答が最も多かった。 
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◎電子アンケートについて 

回答者は、中学生が３７人、高校生が９６人、保護者が２２３人。 

 

Q1 将来成人式に出席したい（成人式は必要だ）と思いますか。 

 中学生、高校生、保護者ともに「成人式に出席したい（成人式は必要だ）」の

回答が最も多かった。 

 
Q2 出席したいのは（必要だと思うのは）なぜですか。（Q1で「はい」のみ） 

中学生、高校生の回答ともに「同級生に会えるから」が最も多かったが、保護

者の回答では「行事に参加することで人生の節目にできるから」が最も多くなっ

た。学生と保護者の回答に違いがみられる。 
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Q3 出席したくないのは（必要だと思わないのは）なぜですか。（Q1で「いい

え」のみ） 

中高校生の回答では「行事にでなくても成人であることは自覚できるから」が

最も多く、保護者の回答では「家族や友人とお祝いすれば十分だから」が最も多

くなった。学生と保護者の回答に違いがみられる。 

 

Q４ 成人年齢が１８歳に引き下げられるのをご存じですか。 

 成人年齢１８歳引き下げについて、それぞれの認識率は、保護者が８３．９％、

高校生が８７．５％、中学生が７５．７％となった。 
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Q５ 成人年齢引き下げ後も成人式は必要ですか。 

 中学生、高校生、保護者ともに成人式は「必要である」という回答が最も多く

なった。また、中学生、高校生は「必要でない」という回答よりも、「わからな

い」という回答が多かった。 

 

Q6 成人式を行うのは何歳がふさわしいと思いますか。（Q５で「はい」のみ） 

 中学生、高校生、保護者ともに成人式は「２０歳」で行うのがふさわしいとい

う回答が最も多くなった。 
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Q7 「２０歳」がよいのはなぜですか。（Q6で「２０歳」のみ） 

中学生、高校生、保護者ともに「１８歳だと受験と重なるから」という回答が

最も多くなった。 

 

Q8 「１８歳」がよいのはなぜですか。（Q6で「１８歳」のみ） 

 中学生、保護者は「成人式が違う年齢だと混乱するから」という回答が最も多

くなったが、高校生は「成人年齢である１８歳がふさわしいから」という回答が

最も多くなった。 
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Q9 １８歳でするとしたらいつごろがよいですか。（Q6で「１８歳」のみ） 

  中学生、高校生、保護者ともに、成人式を１８歳で開催するとしても、例年

通り１月の成人の日を含む３連休がよいとの回答が最も多かった。 

 
  

0

0

1

0

0

3

0

0

0

1

0

4

0

2

2

4

6

11

0 2 4 6 8 10 12

その他

１月（お正月など）

４・５月（ゴールデンウィークなど）

３月（春休みなど）

８月（お盆の時期など）

１月（成人の日を含む３連休）

保護者 高校生 中学生



◎シール式アンケートについて 

 アンケート場所は、宇部中央文化祭、宇部フロンティア大学祭、宇部工業高校

文化祭。回答者は、中学生、高校生、その保護者のほか、祖父母世代の回答もあ

った。主に、女性にはグリーンのシールを、男性にはオレンジのシールを配って

回答してもらった。 

Q.成人式はいつ開催すべきですか。 
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